
                                                                  

                                  ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

 

Ο νεοϊδρυθείς Π.Σ.Α.Ξ. αναλαμβάνει πλέον τα ηνία και  υλοποιεί  την 

εργασία που έχει φέρει σε πέρας η Επιτροπή  που ανέλαβε να 

εκπονήσει τον κανονισμό με βάση  τις προτάσεις που κατατέθηκαν. 

Ωστόσο  απαιτείτο ένα ηλεκτρονικό σύστημα υποστήριξης των 

αγώνων το οποίο θα έπρεπε να εμφανίζει, εκτός από το τελικό 

αποτέλεσμα, την ανάπτυξη του σκορ  του κάθε παιχνιδιού σε 

πραγματικό χρόνο (real-time) όπως θα προέκυπτε από την 

αξιολόγηση του κάθε χτυπήματος από τους τρεις κριτές που ήταν 

επιφορτισμένοι να δίνουν τον θετικό πόντο στην ομάδα  όποτε 

εκείνοι έκριναν ότι το καρφί ήταν αρκετά δυνατό, όπως επίσης και 

από τον ένα κριτή των πτώσεων, που κατέγραφε τις πτώσεις 

(αρνητικούς πόντους). 

Το πρώτο μηχάνημα για αυτόν τον σκοπό κατασκεύασε ένας φοιτητής 

του Πολυτεχνείου Κρήτης ύστερα από πρωτοβουλία του Προέδρου 

του Α.Ο.Ρ.Α.Α και μέλους της προσωρινής  Διοίκησης του Π.Σ.Α.Ξ. κ. 

ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΑΛΙΝΔΡΕΤΟΥ. Το ηλεκτρονικό αυτό σύστημα παρουσίασε 

από την αρχή της χρήσης του κάποιες αδυναμίες και στη συνέχεια 

αντικαταστάθηκε από ένα άλλο  πιο αξιόπιστο, με σύγχρονο 

λογισμικό, συνδεδεμένο σε μεγάλη οθόνη που εμφανίζονταν όλα τα 

στοιχεία του αγώνα. Το δεύτερο αυτό ηλεκτρονικό σύστημα 

χρηματοδοτήθηκε από τα μέλη της Προσωρινής Διοίκησης του 

Π.Σ.Α.Ξ., από φίλους της ρακέτας αλλά και από ορισμένους 

συλλόγους που διέθεταν την οικονομική ευχέρεια και πίστευαν σε 

αυτήν την προσπάθεια. Ήταν δε και το πρώτο πλήρες σύστημα 

(μόνιτορ σε κοινή θέα) σύμφωνα με αυτά που προέβλεπε ο τότε  

κανονισμός.  



Η προσωρινή διοίκηση του Π.Σ.Α.Ξ. που ουσιαστικά αποτελείτο στην 

πλειονότητά της από τα μέλη της επιτροπής για την αναβάθμιση της 

ρακέτας (Κ.ΒΑΡΔΑΚΗΣ, Η.ΖΩΗΣ, Ι.ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ, Κ.ΛΥΜΠΕΡΗΣ, 

Χ.ΧΡΙΣΤΟΦΗΣ, Α.ΠΑΛΗΟΚΩΣΤΑΣ, Γ.ΜΑΛΙΝΔΡΕΤΟΣ), με αυτήν  την 

προσπάθεια  ολοκληρώνει  ένα σημαντικό κομμάτι του έργου   που 

ξεκίνησε στις 29/9/2004. 

Αυτό που μένει είναι να γίνει πράξη όλη αυτή η δουλειά που με τόσο 

κόπο και έξοδα έφεραν σε πέρας κάποιοι άνθρωποι που είχαν ως 

όραμα να δουν το παιχνίδι της Ξυλορακέτας να μετριέται δίκαια και 

αντικειμενικά διατηρώντας το θέαμα και την ομορφιά του. 

Πέντε πιλοτικές δοκιμαστικές διοργανώσεις: 

 

1η Δοκιμαστική διοργάνωση   1 & 2 Ιουλίου 2006  Μπάτης 

 

2η Δοκιμαστική διοργάνωση  19 & 20 Αυγούστου 2006 Χανιά   

 

3η Δοκιμαστική διοργάνωση   30 Ιουνίου  & 1 Ιουλίου  -2007  Βούλα 

Πρώτη διασυλλογική διοργάνωση κατόπιν προτάσεως του συλλόγου 

Α΄ Βούλας     

 

4η Δοκιμαστική διοργάνωση   25 & 26 Αυγούστου 2007 Χανιά  

 

5η Δοκιμαστική διοργάνωση   3 & 4 Νοεμβρίου 2007 Μπάτης    

 

Αποτέλεσμα:  Οι πέντε δοκιμαστικές διοργανώσεις έδειξαν  ότι ο  

τρόπος που επιλέχτηκε να βαθμολογηθεί το παιχνίδι της Ξυλορακέτας 

ήταν  σε γενικές γραμμές  ορθός αλλά υστερούσε  σε ένα βασικό 



σημείο του  που τον καθιστούσε  προβληματικό και 

αναποτελεσματικό.  Η Αχίλλειος πτέρνα του τρόπου βαθμολόγησης  

ήταν η καταγραφή των θετικών πόντων των ομάδων από τους 

εκάστοτε  τρεις κριτές που ήταν επιφορτισμένοι με αυτό το καθήκον. 

Οι τρεις κριτές των θετικών πόντων είχαν ένα πολύ δύσκολο έργο να 

επιτελέσουν. Θα έπρεπε μέσα στον ελάχιστο χρόνο του ενός 

δευτερολέπτου να αποφασίσουν αν ένα καρφί ήταν  αρκετά δυνατό 

ώστε να πατήσουν το μπουτόν τους και αν αυτό το έκαναν 

τουλάχιστον οι δύο από τους τρεις τότε  καταλογιζόταν  ο πόντος στην 

ομάδα. Σε συνδυασμό   με αυτήν τη διαδικασία να επαναλαμβάνεται 

κατά χιλιάδες φορές στη διάρκεια μια αγωνιστικής, αρκετοί πόντοι 

δεν κατακυρώνονταν και αρκετοί πόντοι κατακυρώνονταν χωρίς να 

πρέπει σε ένα παιχνίδι. Αυτό είχε ως  αποτέλεσμα οι κριτές να 

γίνονται σάκοι του μποξ από αθλητές και παράγοντες και  οι 

διαμαρτυρίες και οι ενστάσεις επί των αποτελεσμάτων να αποτελούν 

συχνό φαινόμενο σε κάθε σχεδόν δοκιμαστική διοργάνωση. Εξαιτίας 

αυτής της κατάστασης και για να αποφευχθούν τα χειρότερα  ο 

Π.Σ.Α.Ξ. ύστερα από τις πρώτες του εκλογές στις 27/11/2007 και αφού 

έχει αναγνωριστεί ομόφωνα το έργο του   θέτει οριστικά τέλος στις 

διοργανώσεις αυτές, κατά τις οποίες  η μέτρηση  βασίζεται στον 

ανθρώπινο παράγοντα (τρεις κριτές).  

 Ύστερα από απόφαση της  Γ.Σ. του Π.Σ.Α.Ξ. στις αρχές του 2008  το 

παιχνίδι του Beach-Racket παραμένει  στον ίδιο τρόπο βαθμολόγησης 

αλλά με την προσθήκη ηλεκτρονικού συστήματος  καταγραφής της 

ταχύτητας της μπάλας ώστε να μην υπάρχουν αμφισβητήσεις. Από το 

σημείο αυτό  ξεκινά και η  αναζήτηση του τρόπου μείωσης στο 

ελάχιστο της κρίσης του ανθρώπινου παράγοντα.  Τον Ιούνιο του 2008 

ο  σύλλογος του Μπάτη αποχωρεί από τον Π.Σ.Α.Ξ.   

                                                        


